

АВТОБИОГРАФИЯ

Штрейс Николай Александрович

Фамилия, имя и отчество

Родился в 1910 году в семье инженера-технолога в городе Конопотис Сумской области Украинской ССР. Раннее детство провел в городах Полтаве и Малоярославце, где мой отец работал на железной дороге.

В 1918 году, в связи с переводом отца по службе, приехал в Москву и в этом же году поступил в 32-ую среднюю школу имени Льва Толстого, которую и окончил в 1927 году в объеме 9-ти классов.

Получив среднее образование, в 1929 году поступил на геологическое отделение физико-математического факультета Ленинградского Государственного Университета, в котором окончил один курс. В конце 1930 года был переведен на геологическое отделение Московского Геологического Института им. Орджоникидзе. В этом Институте получил высшее образование, защитив в 1935 году дипломный проект на звание геолога-палеонтолога.

С 1932 года непрерывно работал в геологических учреждениях Москвы. До весны 1935 года я был сотрудником Всесоюзного Института Минерального сырья (ВНИМС). В этом Институте под руководством академика А.Д. Архангельского первый год занимался изучением стратиграфии палеозойских толщ западного склона Южного Урала, а затем изучением также стратиграфии бокситоносных толщ восточного склона Северного и Среднего Урала.

С 25 мая 1936 года по настоянию дель являюсь на

ученик старшим сотрудником Геологического Института Академии Наук СССР. В Институте до 1939 года участвовал в работах Центрально-Казахстанской экспедиции, в которой вел тему по изучению стратиграфии и тектоники палеозоя Казахстана и тектонического строения отдельных его районов.

С 1939 года по 1945 год, в том числе в годы Великой Отечественной войны, участвовал в работах Уральской экспедиции. Мои исследования были направлены на разработку вопросов стратиграфии и тектоники вулканико-осадочных толщ восточного склона Среднего Урала, заключающихся залежи медных колчеданов.

С конца 1945 года до 1949 года подводил итоги своим исследованиям на Урале, которые были опубликованы в виде монографии "Стратиграфия и тектоника зелиновской полосы Среднего Урала". Эта работа в июне 1949 года была мною защищена в качестве диссертации, а в январе 1951 года я был утвержден в ученой степени доктора геолого-минералогических наук.

Осенью 1951 года я получил ученое звание старшего научного сотрудника по специальности "Тектоника". Тогда же мне были присуждены диплом и премия имени А. П. Карпинского за наиболее ценные исследования на Урале.

С 1951 года по 1954 год одновременно я заведовал аспирантурой и докторантурой Института, а также работал в составе Казахской экспедиции ВАН СССР, где изучал вопросы стратиграфии докембрия и тектоники геосинклинальных поясов с вулканическими формированиями.

В 1953 году без отрыва от производства я окончил
Всероссийский Университет Марксизма-Ленинизма.

С апреля 1956 года я являюсь Заведующим Отделом общей
и сравнительной тектоники Геологического Института Академии
Наук СССР.

В настоящее время и последние годы руководю проблемой
«Сравнительная тектоника основных структур земной коры и
связь с ними явлений магматизма». Я разработываю вопро-
сы теоретической тектоники, овуляционные строения и разви-
тие геосинклинальных областей, а также закономерности
тектонического строения земной коры в целом.

В течение своей научной деятельности я опубликовал в печати
более 30 работ, посвященных вопросам стратиграфии, тектони-
ки и полезным ископаемым (железные, алюминий и медные
руды). Участвовал во многих конференциях и совещаниях,
на которых рассматривались задачи и направление работ
в различных областях геологических знаний и практичес-
кой геологии.

Руководю аспирантами и молодыми научными работниками.
В общественной жизни Института всегда участвую. Был
членом местного комитета прогрессивной организации, членом
редакционной коллегии и т. д.

Состоял членом редколлегии журнала РЖ «Геология» с 1955
года. Член Московского Общества Исследования Природы с
1949 года.

А. Шурин

29 июня 1960 года